

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

11 июня 1980 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда КПСС.

Пленум постановил созвать очередной XVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

Утвержден следующий порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС о текущие задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

2. Отчет Центральной ревизионной ко-

миссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС товарищ Г. Ф. Сизов.

3. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы — докладчик председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Караганов.

4. Выборы центральных органов партии. Установлена норма представительства на XXVI съезд КПСС: один делегат от 3350 членов партии.

Установлен также порядок выборов делегатов.

Пленум заслушал и обсудил доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР товарища А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

Пленум принял по этому докладу постановление, в котором целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по осуществлению ленинского внешне-политического курса съездов партии.

Пленум ЦК выразил твердую уверенность в том, что партия, советский народ приложат все усилия к тому, чтобы успешным выполнением десятого пятилетнего плана еще более укрепить мощь нашей социалистической Родины, что является основой эффективного проведения в жизнь ленинского миролюбивого курса нашей партии и Советского государства.

(ТАСС).

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 24 июня в Большом Кремлевском Дворце началась работу третья сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. В 11 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищ Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербакова, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капitonova, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Русакова.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня. Сессия обсудит проект Закона СССР об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов, проекты Закона СССР об охране атмосферного воздуха и Закона СССР об охране и использовании животного мира и другие вопросы.

С докладом «О проекте Закона СССР об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов» выступил первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов.

Докладчик подчеркнул, что коммунисты, все советские люди с огромным воодушевлением восприняли итоги состоявшегося накануне сессии Пленума ЦК КПСС, доклад товарища Л. И. Брежнева на Пленуме и принятые по этому докладу постановление о созыве очередного XXVI съезда КПСС.

За годы, прошедшие после XXV съезда партии, отметил далее оратор, проведена огромная работа в области государственного стро-

ительства, развития социалистической демократии, широкого привлечения трудаящихся к управлению делами общества и государства.

Внесенный на обсуждение депутатам проект Закона является существенной частью тех мероприятий, которые были предусмотрены решениями XXV съезда КПСС по развитию социалистической государственности.

В проекте четко определены основные направления, по которым должно идти дальнейшее совершенствование деятельности Советов. Главным из этих направлений является усиление роли Советов в развитии экономики. Правовые нормы, которые предлагается включить в новый закон, дают еще больший простор для инициатив местных Советов. Ряд статей проекта Закона посвящен задачам Советов в осуществлении аграрной политики партии, в решении узловых проблем развития сельскохозяйственного производства.

Проект Закона предусматривает, что Советы разрабатывают в составе планов экономического и социального развития края, области и округа сводные разделы по всему комплексу мероприятий, касающихся социального развития.

В проекте Закона говорится также об организации работы, формах и методах деятельности краевых, областных и окружных Советов. В нем последовательно реализуются демократические принципы деятельности Советов. Она строится на основе коллегиального, свободного и делового обсуждения и решения вопросов, гласности, широкого привлечения граждан к делу управления государством.

На нынешний состав Советов ложится большая ответственность быть активными проводниками политики партии в период подготовки к XXVI съезду, а затем и в период реализации его решений.

На раздельных заседаниях палат состоялись прения по первому вопросу повестки дня. \*\*\*

МОСКВА. (ТАСС). 25 июня в Большом Кремлевском Дворце продолжила работу третья сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

Накануне на раздельных заседаниях палат завершились прения по вопросу о проекте Закона СССР об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов.

На втором совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей утром 25 июня депутаты единогласно приняли Закон СССР об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов.

Затем с докладом о проектах Закона СССР об охране атмосферного воздуха и Закона СССР об охране и использовании животного мира выступил председатель комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов Совета Союза депутат М. Ф. И. Умаков.

Ленинские идеи охраны природы и максимально-эффективного, хозяйственного использования ее богатств, отметил докладчик, находят реальное воплощение в политике Коммунистической партии, в деятельности Советского государства. Наиболее полно принципы социалистического отношения к природе выражены в новой Конституции СССР, провозгласившей, что в интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного, рационального использования земли, ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте атмосферного воздуха.

Успехи Советского государства в области экономики создают прочную базу для осуществления крупномасштабных мероприятий.

ЧЕТВЕРГ  
26  
июня  
1980 г.  
№ 77 (8435)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

С заседания  
районного штаба  
Отчитались  
за шефскую  
помощь

Во вторник, 24 июня, состоялось заседание районного штаба по заготовке кормов.

Об оказании шефской помощи по заготовке кормов хозяйствам района отчитались директор Опочецкого отделения Псковского завода В. Ф. Бауков, главный инженер района электрических сетей А. Е. Филиппов, начальник управления эксплуатации мелиоративных систем О. И. Гусаков.

Коллектив Опочецкого отделения Псковского завода является одним из многочисленных коллективов промышленных предприятий. Он обязан для общественно-животноводства заготовить 280 тонн сена. Однако из-за халатности руководителей и несогласованности со специалистами совхоза «Салют» и колхоза «Красное Заречье» заготовлено в июне всего пять тонн сена.

Промышленное предприятие крайне мало и нерегулярно оказывает шефскую помощь. Рабочие, выехавшие в хозяйства, не обеспечиваются необходимым сельскохозяйственным инвентарем, из-за чего используются в совхозе и колхозе на других работах.

В стороне от шефской помощи стоит и коллектив района электрических сетей во главе с А. И. Гулиным. Шефам необходимо заготовить 45 тонн сена, однако до сего времени ни один колхоз не выехал в колхозы района.

А. И. Гулин и главный инженер РЭС А. Е. Филиппов не пренебрегли распоряжением о выезде рабочих на заготовку сена в дни массовых субботника и воскресника, которые проходили в колхозах и совхозах района.

Крайне плохо оказывают шефскую помощь и рабочие управления эксплуатации мелиоративных систем во главе с руководителем О. И. Гусаковым.

Районный штаб указал руководителям вышеупомянутых организаций на недопустимость подобного отношения по организации оказания шефской помощи хозяйствам района, отметил неудовлетворительную работу в этом важном государственном деле.

Члены районного штаба потребовали от В. Ф. Баукова, А. Е. Филиппова, О. И. Гусакова немедленно включиться в оказание шефской помощи колхозам и совхозам в создании необходимого запаса грубых кормов для общественного животноводства.

С этой целью во главе с руководителями цехов, бригад, участков создать специальные бригады, обеспечить их необходимым сельскохозяйственным инвентарем.

Надо составить четкий план выездов в хозяйства, строго выполнять его, труженикам предприятия проявить высокую организованность, сознательность, отнести к делу со всей серьезностью.

Районный штаб принял к сведению заверения руководителей этих организаций, что в ближайшие дни шефская помощь будет улучшена, все сделано для того, чтобы выполнить доведенные планы по заготовке сена в подшевенных хозяйствах.



**Рассказы о депутатах**

## Живут делами села

Что в сказки о сказках красно-красного села. Пасеки в Красный союз хозяйственности Ждановы являются товарный

а: к кон довести зяйствах

ое делативности бригадир депутат е работатентратов, ом.

заготов отряд по дано со производ

ся молодуры, би одимость

депутат о работе ском со подв системе транспорте Енинской

сковской развитие с этим овля на Фролова. и торговской базы, центров ско

трофеля, айств, из дей в хо закупили выращиваются ка нтом до ского и орит на Монтус. ные дол сами хо правле торе сов гранспорт

внимание принимаются в сорогах те, водители хнику, не ть за по 24 тысячи районе не

территории у населе льца ис совета де Вина в «Опочец транспорт

в проезгино—Анна «Дор производстве и работу иной свя

обслужи льева от услуги работает 17 ктов. По вило, от них нельзя бель. Тес во услуга,ния зака, особен ников. По выполня

меры на уживания ства ока

л участие ого обра Ф. Лукин, сессии

ЛЮБОГО депутата можно охарактеризовать прежде всего как человека общественного долга, отдающего много сил и знаний служению народу. Такими являются депутаты нашего Любимовского сельского Совета. Мне, как председателю исполкома, особенно приятно то, что из их общего числа большую часть составляет молодежь. О них мне хочется рассказать.

Орий Петрович Андреев работает механизатором. Как подает коммунисту, он всегда на переднем крае сельскохозяйственных работ. На этом его участие в жизни тружеников нашего хозяйства не заканчивается. Орий Петрович является депутатом сельского Совета первого созыва, избран членом комиссии сельского хозяйства и охраны природы. Он регулярно посещает сессии сельского Совета, на расмотрение которых с его стороны поступают деловые и правдливые предложения и советы. К наказам своих избирателей Ю. П. Андреев относится с полной ответственностью и стремится их выполнить. Добросовестно выполняет различные поручения сельского Совета, является активным сборщиком плащиков. Кроме этого, коммунист Андреев является постоянным членом правления кооперации.

Недавно вернулся из армии Виктор Петрович Иванов. Работая на машине ГАЗ-53, он всегда к любому делу относится добросовестно, доводит его до конца. Товарищи по работе и землемельцы нашего колхоза заметили в парне именно те качества, которые необходимы депутату. На выборах, проходивших зимой этого года, Виктор Петрович был избран депутатом сельского Совета. Молодой специалист является членом комиссии сельского хозяйства и охраны природы, принимает активное участие в работе сессий. Кроме этого, входит в состав одной из депутатских групп, проводящих проверку выполнения всех

**Е. ВАСИЛЬЕВА,**  
председатель Любимовского сельсовета.

### У наших соседей

## Лучшие в стране

Льноводам Резекненского района вручено переходящее золотое знамя Министерства сельского хозяйства СССР и профсоюза отрасли. Награда вручена за лучшие урожаи льна-долгунца в прошедшем году и победу во Всесоюзном соревновании льноводов.

Отличных результатов в прошлом году добился колхоз «Ленинец». Изобретенный колхозом метод контейнеризации (уборка с поля и утилизация в контейнерах) позволил

ли сохранить весь биологический урожай льна.

Хозяйство выполнило план продажи льна на 238 процентов. С каждого гектара было получено 7,2 центнера волокна и 4 центнера льносемян.

Чистая прибыль от реализации льнопродукции составила 265 тысяч рублей, чистый доход с каждого гектара 830 рублей, рентабельность отрасли в хозяйстве — 152 процента. 380 гектаров льна-долгунца убираются в колхозе комбайнами за 18—20 дней.



В Полеях и Болдине организованы летние отгонные лагеря. В них в это время размещается дойное стадо животноводческого комплекса колхоза «Урожай». Переход на летний распорядок работы потребовал от обслуживающего персонала ферм

новых забот и стараний. И теперь уже многое зависит от того, как справляются со своими обязанностями колхозные пастухи.

В Болдине общественный скот пасут Анатолий Алексеевич Сергеев (на снимке слева) и Александр Спиридонович Яковлев. Пастухи стараются пораньше выгнать животных на пастбища, ищут места с лучшим травостоем, поближе к водопою. Доярки ферм Жигулово довольны работой пастухов.

НА СНИМКЕ: А. А. Сергеев и А. С. Яковлев.

## Зеленку — по потребности

ТРУЖЕНИКИ нашего совхоза хорошо понимают, насколько важно в полную меру использовать в животноводстве благоприятные возможности лета. Ведь недаром в народе этот период называют временем большого молодняка и высоких привесов скота на добрачивании, откорке. Надо только должным образом организовать кормление животных, в достатке обеспечить их зелеными кормами.

Забот в этом деле немало. Ведь в совхозе молодняка крупного рогатого скота в возрасте до шести месяцев насчитывается 380 голов. Телята содержатся на трех фермах — в Болгатове, Теребенях и Высоцком.

Эти заботы ложатся прежде всего на бригадиров. Они подбирают участки с естественным разнотравьем, выделяют людей для скашивания трав и подвозки, соответствующий транспорт. Надо сказать, добросовестно относятся к делу и бригадиры, и те, кому непосредственно поручено обеспечение телят зелеными кормами. Молодняк в настоящее время по потребности получает зеленку. А для выпойки телятам в хозяйстве приготовляются питательные смеси.

**Г. ГРИГОРЬЕВА,**  
гл. зоотехник  
совхоза «Организатор».

стать более добросовестное отношение пастухов к своим обязанностям. Ведь от них больше, чем от кого-либо другого, зависит рост производительности коров. Что грешка таит, не все наши пастухи полностью осознали всю ответственность порученного им дела. В нынешний период содержания животных с их стороны имели место случаи нарушения трудовой дисциплины и несоблюдения распорядка пастбища животных в течение дня. Если пастухи в последнее время изменят свое отношение к обязанностям, то в дальнейшем, безусловно, будет увеличение надоев. Желает быть лучшим состоянием пастбищ. Травостой на них не назовешь обильным. Понятно, улучшить их не просто и на это уйдет не день и не месяц. Но так или иначе, это минусы в общем деле всех животноводов совхоза.

**Л. СЕМЕНОВА,**  
доярка фермы Воронино.  
Совхоз «Салют».

## ЛЕТО — ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

## НАШИ ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Более месяца скот находится на пастбищном содержании. Подготовка к этому периоду началась заблаговременно. Сначала в теплые дни проводились прогулки коров. Затем была проведена подкормка пастбищ удобрениями. Заключены договоры с пастухами. Зоотехнической службой совхоза был утвержден распорядок дня на период пастбищного содержания.

На нашей ферме Воронино содержится 101 корова. Пасут этот гурт три мужа: И. П. Петров, А. В. Генов, А. А. Алексеев. Этот месяц в продуктивности стада наметились определенные улучшения. Помесочные наяды на этой ферме возросли по сравнению с последним месяцем зимне-стойлового со-

держания на 25—30 килограммов от группы.

Подведены итоги соревнования. В мае лучших результатов добилась Анна Ивановна Петрова, которая от каждой коровы своей группы получила по 296 килограммов молока. На втором месте находилась я. Мне удалось надоить немного меньше — 291 килограмм. На третьем и четвертом местах мои подруги по труду Мария Николаевна Алексеева и Екатерина Александровна Абрамова. Их надои соответственно по 227 и 187 килограммов молока от одной коровы.

Распорядок дня на летний период у нас таков: с пяти до шести часов — утренняя дойка животных. Затем пастухи выгоняют животных в поле. До восьми часов вече-

ра скот находится на пастбище. С 8 до 10 вечернее доение коров. Уборка в помещении фермы. На ночь животные дополнительно получают по два килограмма комбикормов — это вместо подкормки зеленкой.

Что касается качества реализуемой продукции, то мы вполне довольны. Молоко с фермы на маслодельно-сыродельный завод принимается преимущественно первосортное. В мае вся продукция пошла первым сортом. Помогает в этом, в первую очередь, материальная заинтересованность доярок. У нас не бывает случаев, когда кто-нибудь из напарниц позволит себе сливать молоко в бидоны, предварительно не проверив, чистые ли они. Помещение фермы постоянно

стараемся содержать в чистоте и порядке. Имеются в достаточном количестве мояющие и фильтрующие средства, неограниченное количество горячей и холодной воды. Охлаждается молоко в ваннах с холодной водой, которая набирается из озера и постоянно циркулирует. Охлаждение в жаркие летние дни проводится у нас без каких-либо затруднений, и опасений, что молоко может скиснуть, нет.

Лето, как известно, пора большого молока. Я уже рассказывала о том, каких результатов мы смогли достичь в первый месяц пастбищного периода. Но на достигнутом останавливаются никак нельзя. И главным резервом в повышении производительности стада может

